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P R E S I D E N T E . Segue ora l'interroga-
zione dell'onorevole Santamaria, al mini-
stro dei lavori pubblici, « per conoscere se, 
finalmente, si provvederà allo indispensa-
bile e doveroso ampliamento della stazione 
di Maddaloni Inferiore, la quale, per de-
plorevole deficienza di binari, per inespli-
cabile mancanza di bascula a ponte, per la 
indecenza e ristrettezza dei locali, specie 
quelli delle merci a grande velocità, non 
risponde per nulla all'importantissimo mo-
vimento di merci e viaggiatori ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato pei 
lavori pubblici lia facoltà di rispondere. 

D E SETA, sottosegretario di Stato pei 
lavori pubblici. Onorevole Presidente, nel 
rispondere alla prima interrogazione del-
l'onorevole Santamaria, vorrei anche ri-
spondere alla seconda, che viene subito 
dopo nell'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Do lettura del-
l'altra interrogazione dell'onorevole Santa-
maria al ministro dei lavori pubblici, che è 
« per sapere in qual modo e quando si in-
tenda provvedere per eliminare il gravissimo 
ed insopportabile inconveniente che al com-
mercio ed ai cittadini di Caserta e San Ni-
cola la Strada producono le interminabili 
e continue chiusure dei due passaggi a li-
vello nei pressi della stazione di Caserta: 
chiusure rese indispensabili dalle necessarie 
manovre dei numerosi treni che per detta 
stazione transitano ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
i lavori ppbblici ha facoltà di rispondere 
a queste due interrogazioni. 

D E SETA, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. L'onorevole Santamaria de-
plora lo stato in cui si trovano le due sta-
zioni di Maddaloni e di Caserta. L'Ammi-
nistrazione delie ferrovie di Stato riconosce 
che si deve provvedere all'ampliamento ed 
alla sistemazione tanto dell'una che dell'al-
tra. Però, oltre le buone intenzioni, occorre 
che si determini un altro stato di fatto: quel-
lo, cioè, di avere disponibili i fondi necessari 
per l 'esecuzione delle opere, perchè, come 
la Camera ben conosce, le spese in conto 
patrimoniale debbono essere contenute nei 
limiti stabiliti dalle leggi speciali. In ogni 
modo per la stazione di Maddaloni si vedrà 
se ne l prossimo esercizio potrà autorizzarsi 
la spesa necessaria : per la stazione di Ca-
serta è in corso di studio il progetto ed in 
questa occasione si vedrà pure come potrà 
procedersi alla soppressione dei due passaggi 
a livello la cui esistenza deplora l'onorevole 
collega. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Santamaria 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 
Può -parlare anche dieci minuti, avendo 
l'onorevole sottosegretario di Stato rispo-
sto cumulativamente a due interrogazioni. 

SANTAMARIA. La ringrazio, onorevole 
Presidente, ma non userò di tale facoltà. 
¡§j¡ Non *solo non posso dichiararmi sodi-
sfatto, ma anche non saprei trovare parole 
che indicassero in modo preciso il mio scon-
tento . Perchè l'onorevole sottosegretario 
di Stato riconosce il bisogno di quelle sta-
zioni, ma non sa poi che, a riguardo della 
stazione di Maddaloni Inferiore, essa si 
trova nella condizione in cui era sessanta 
anni fa (Commenti), quando fu istituita la 
prima ferrovia del regno: due binari avanti 
alla ferrovia, un pezzetto di binario morto. 
Non c'è un magazzino per le merci di 
grande velocità. Manca una bilancia per 
pesare i carri interi. 

Ora io domando all'onorevole sottose-
gretario di Stato che mi dice di aspettare: ma 
quanto dobbiamo aspettare! (Commenti). 
Eppure, la stazione di Maddaloni oggi è 
passata alla seconda categoria ed ha un 
movimento giornaliero di 500 passeggeri che 
arrivano e 500 che partono. Essa dà allo 
Stato un reddito superiore alle 400 mila 
lire all'anno. Io chiedo quindi: che cosa 
bisogna aspettare di più? Vi è uno stato 
di cose insopportabile. Ed io assolutamente 
protesto e credo che l 'onorevole sottose-
gretario di Stato, appunto per la giustizia 
distributiva, debba fare in modo che que-
sti lavori si eseguano subito. 

Riguardo poi alla stazione di Caserta, 
l 'onorevole sottosegretario di Stato parla 
di studi per le pensiline. Ma ricordo che 
quattro anni fa io ho presentato la stessa 
interrogazione. E lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato, od un suo predeces-
sore, mi ha risposto che io avevo ragione 
e che bisognava studiare. (Commenti). 

Ora quanto tempo occorre per compiere 
questi studi ? 

Chiedo, dunque, che finalmente si prov-
veda e che le ferrovie di Stato facciano il 
loro dovere. (Bene! — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Segue 1' interrogazione 
dell'onorevole Cavagnari, ai ministri del-
l ' interno e di grazia e giustizia, « per sa-
pere se non creda il Governo di ripristinare 
nell'alto mandamento di Santo Stefano di 
Aveto il normale servizio della pubblica si-
curezza col restituire alla frazione centrale 
di Cabanne la sua stazione di militi, ed alla 
buona, pacifica e laboriosa popolazione della 


